
VERBALE DELLA SEDUTA DEL 
CONSIGLIO DI QUARTIERE 
BETTOLE / BUFFALORA

ZONA  EST

        

DEL 21 GENNAIO 2026 



Il giorno 21 del mese di Gennaio dell’anno 2026 alle ore 20,30, su

convocazione  del  Presidente  del  Consiglio  di  Quartiere,  si  è

riunito  in  presenza  presso  la  sala  civica  (grande)  in  via

Buffalora n.81/E il Consiglio di Quartiere per la trattazione del

seguente ordine del giorno:

1. Progetto  “  Brescia  Partecipa  “  -  (trasmissione  progetti
presentati). 

2. Problematiche del quartiere – (aggiornamento). 
3. Programmazione iniziative - proposte per l'anno 2026. 
4. Segnalazioni : (aggiornamento).  
5. Comunicazioni del presidente.
6. Varie e eventuali.-

Presiede la seduta il Presidente: Gianluigi Plebani

Redige il processo verbale la consigliera: Elena Rossetti

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano

  
*qualora l’assenza sia giustificata inserire “G” accanto alla x
*qualora presenti in modalità telematica inserire “T” accanto alla
x

Sono presenti inoltre un cittadino residente nel quartiere e il
Consigliere Comunale e Provinciale Fabio CAPRA.

Verificata  la  presenza  del  numero  legale  ai  sensi  dell’art.23

Comma  3  del  Regolamento,  si  procede  con  l’esame  dei  punti

all’ordine del giorno:

Punto 1: Progetto “ Brescia Partecipa “ -  (trasmissione progetti

presentati).

Sono stati inviati e raccolti in totale n. 16 progetti presentati

sia da singoli cittadini che da consiglieri del cdq che una volta

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE*

1 PLEBANI GIANLUIGI X
2 TAVELLI MARINO X
3 ROSSETTI ELENA X
4 BRAGA DAVIDE X
5 DESENZANI EZIO X
6 RONCONI SONIA X
7 SOTTINI DINO XG



contestualizzati  e  valutati  hanno  consentito  di  presentare  un

elenco di n. 10 progetti definitivi. (alcuni rappresentavano lo

stesso  obiettivo  e  pertanto  sono  stati  accorpati  in  un  unico

progetto).

Agli stessi è stata assegnata una priorità ed in particolare ai

primi tre e precisamente: 1)- riqualificazione del Parco Avis e

potenziamento giochi per bambini; 2)- potenziamento illuminazione

in alcune zone del quartiere (piazzale della chiesa, Parco Don

Milani,  ponte  autostrada  e  discesa  scalinata  per  via  Duse,

passaggio pedonale dal Parco Don Milani alla via Zucconi); 3)-

sistemazione  palestra  “Bellini”  (tinteggiatura  interno  pareti

campo da gioco ed ingresso struttura).

Ora  attendiamo  la  convocazione  della  Commissione  Tecnica  del

Comune che si terrà presso gli uffici dell'Urban Center, per la

verifica di fattibilità dei progetti segnalati. (somma a nostra

disposizione circa 40.000 euro).

Successivamente verrà convocata un'assemblea pubblica, nel corso

della  quale  verranno  presentati  alla  comunità  i  progetti  che

saranno realizzati nel corso dell'anno.-

PUNTO 2: Problematiche del quartiere - (aggiornamento) 

– RICORSO DISCARICA “CASTELLA 3” - dopo la decisione del T.A.R.
di  Brescia  di  rinviare  la  questione  alla  Consulta  in
relazione  ai  presupposti  di  illegittimità  da  parte  della
Regione  Lombardia  di  delega  alle  Province  per  le
autorizzazioni; è stato presentato un nuovo ricorso (Comune
di Rezzato e Brescia) alla Corte Costituzionale, tendente a
riconoscere una violazione ai principi di cui agli articoli
che  tutelano  l'ambiente  e  la  biodiversità  del  territorio
nazionale. Pertanto, si resta in attesa delle decisioni della
Consulta.-

– EX  BITUMIFICIO  GABURRI  –  Sono  iniziati  i  lavori  di
caratterizzazione dei luoghi interessati per la realizzazione
della pista ciclabile. Una volta ultimate le analisi, se non
verranno  riscontrate  anomalie  nel  terreno,  il  Comune
procederà all'acquisizione.-

– VIA DELLE BETTOLE – In data 19 gennaio scorso, sono iniziati
i lavori per la realizzazione della pista ciclabile che da
via Delle Bettole (fronte Parco Alpini di Terra Bresciana)
condurrà al lago Bose. Fine lavori previsti per la prossima
primavera.-



PUNTO 3  : Programmazione iniziative - proposte per l'anno 2026.

– CLEAN-UP CONSAPEVOLE – PULIAMO IL QUARTIERE - Necessità di
riprogrammare  l'iniziativa  del  mese  di  ottobre  2025  che
causa maltempo era stata rinviata a data da destinarsi.
Vengono  proposte  alcune  date  del  mese  di  maggio  nelle
giornate di sabato e viene decisa, dai consiglieri la data
di  sabato  16  maggio  2026  –  al  mattino. Verranno  presi
accordi con l'associazione “5R Zero Sprechi” per coordinare
l'iniziativa che vedrà altresì due incontri con gli alunni
ed  i  ragazzi  delle  scuole  primaria  e  ex  media  di
Buffalora.-

– CENA  DI  QUARTIERE  –  Per  quest'anno  non  sarà  possibile
organizzare la Cena di Quartiere (già concordata per il 27
luglio con l'Associazione “Palco Giovani”), in quanto la
ditta di catering ha comunicato la sua indisponibilità  a
coprire  l'evento  per  quell'ultima  data  disponibile  per
quest'anno.- 

– RASSEGNA TEATRALE DIALETTALE “US DE LE AS” - Nel mese di
marzo/aprile si terranno presso il Teatro Parrocchiale di
Buffalora  sei  appuntamenti  il  sabato  sera  da  parte  di
compagnie teatrali bresciane e bergamasche. A tal proposito
con l'Associazione “Palco Giovani” abbiamo fatto stampare
delle apposite locandine che verranno distribuite “porta a
porta” nel quartiere. La finalità è di sensibilizzare la
comunità locale ad assistere agli spettacoli, atteso che il
ricavato rimarrà alla parrocchia.-

– FESTA  DELLA  DONNA  –  8  MARZO  2026  –  Viene  proposto  di
organizzare anche per quest'anno un'iniziativa sul tema. La
proposta  viene  accolta  dalle  Consiglieri  Rossetti  e
Ronconi, che si sono rese disponibili per organizzare un
evento per le donne del quartiere.-  

PUNTO 4: Segnalazioni : (aggiornamento)

Nello scorso mese di dicembre sono state inviate nove richieste di
intervento  per  segnalazioni  pervenute  dai  residenti.  In
particolare  alcune  attenenti  i  due  parchi  del  quartiere  (Parco
Avis ed Alpini di Terra Bresciana), rimozione di sterpaglie (via
Balardini), copertura buche manto stradale (via delle Bettole e
via  dei  Santi)  e  via  Dei  Morti  per  manutenzione  vegetazione
spontanea verso il lago Gerolotto.-
 
PUNTO 5: Comunicazioni del presidente.

– Palestra  “Bellini”  -  proposta/convenzione  presentata  dal
G.S.O.  Buffalora  al  Comune,  per  la  risoluzione  di  piccoli
interventi di manutenzione che potrebbero essere svolti da
alcuni volontari “artigiani” e pratici del lavoro.
I consiglieri esprimono apprezzamento e plauso alla proposta
e si rendono disponibili  a  collaborare  se  la  richiesta  
venisse accolta.-



– Ex Cava Piccinelli – lettera proposta/adesione pervenuta dal
C.d.Q. Sanpolino. (già anticipata ai consiglieri).
Il presidente chiede ai consiglieri di esprimersi in merito 
alla proposta fatta dal C.d.Q. Sanpolino, di inviare una  
lettera al Prefetto di Brescia, per chiedere quali iniziative 
si prenderanno qualora si accertasse una contaminazione da  
Cesio alla falda della cava.
I consiglieri concordano, al momento, di non intraprendere  
alcuna iniziativa e di attendere le risultanze dell'attività 
di caratterizzazione avviata sul primo lotto (quello con la 
presenza di Cesio). Attività di verifica e analisi tecniche  
già in corso, così come riferito in un precedente incontro 
dall'Assessora Camilla Bianchi. Pertanto si conviene di  
attendere l'esito delle analisi e le comunicazioni da parte 
del Settore Ambiente. Sulla  base di  quanto accertato  e  
riscontrato si valuteranno eventuali iniziative in accordo
con gli altri C.d.Q. dell'intera zona est.-

– Montagnetta  di  via  della  Seriola  Vescovada  –  lavori  in
corso.  Il  presidente  comunica  ai  consiglieri  che  sono
pervenute  due  segnalazioni  da  parte  di  residenti  della
zona, che chiedevano chiarimenti sulle analisi del terreno
accumulato e sulla fine dei lavori. 

  Il Consigliere CAPRA precisa che in presenza di lavorazione 
  e fresatura del terreno verde, di norma vengono sempre   
  effettuate delle analisi dello stesso, al fine di escludere 
  contaminazioni del suolo. 

     Il presidente comunica che, al riguardo, è stata inoltrata 
  una richiesta di chiarimenti sia per la tipologia delle
  analisi che sul fine lavori.-

 
PUNTO 6: Varie e eventuali.

– Proposta “spazzino di quartiere” – lettera pervenuta dal
Gruppo  Consiliare  Fratelli  d'Italia.  (lettera  già
anticipata ai consiglieri). 

  I consiglieri in merito alla proposta, ritengono che la   
  questione sia di difficile soluzione e pertanto concordano 
  che sia la politica a trovare soluzioni idonee al contrasto 
  dell'annoso problema dell'abbandono fuori cassonetto.-

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la

parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 23,00.- 

Letto, confermato e sottoscritto.-

Il Presidente      Il Segretario verbalizzante 

________________________       _________________________


